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többezer sebesült a középame- 
rikai földrengées áldozata 

Még lánoolnak a romok, pusziif acs 
birdezeit ki a nicaraguai kormán 

A „Mai Világ" előző számában 
jeleztük, hogy Sydneyben a föld- 

rengéstjelző készülékek irtózatos 
erejü távoli 

Most már befutottak a részletes 
lelentések, amelyekből kiderült, 
hogy az a földrengés, amelyet 
Ausztráliában is éreztek, Középame 
rikában Nicaragua államban tör- 
tértént és irtózatos pusztitást oko- 

Managua város romokban 
hever 

Az aránylag rövid ideig tartó he- 
ves földrengés romokba döntötte 
Managua várost és környékét. A 
katasztrófális hatásu heves földlö- 
kések alatt a házak összeomlottak 
és maguk alá temették lakóikat és 
7 s embert agyonütöttek. A 
még épen maradt házak tüzet fog- 
tak és porrá égtek. A várossal meg- 
szakadt a táviró és telefonforga- 
lom és a Tropical társaság rádió 
állomása is megsemmisült, ugy, 
hogy most csak közvetett uton ér- 
keznek a hirek Nicaragna el nem 
pusztitott részeiből. 

Ötszáz halálos áldozat 
Az Associated Press jelentése 

megdöbbentő eseményekről számol 
e táviratában. A jelentés szerint 

az uccákon és tereken halottak 
fekszenek, a földrengés áldozatai. 
Az Associated Press jelentése a ha- 
lottak számát ötszázra becsüli és 
több ezerre teszi a sebesültek szá- 

át. 

Előjöttek a hullarablók 
Ugyancsak az Associated Press 
jelenti, hogy Managuaban ostrom- 
állapótot kellett kihirdetni. A főld- 
és hatása alatt keletkezett ál- 
tipia pánikban a csőcselék meg- 
eodt a várostól messzebb eső és 
ne atosképen épen maradt vil- 
a edet és kirabolta azt. Ezután 
a hajoelék a romok közé tódult és 
oz tak kifosztásához látott 
mind- a statárium rendelet szerint 
enkit, akit fosztogatáson ér- 

birói itélet nélkül, a helyszi- 
lakasztanak. 
Dinamittal küzdenek a tüz- vész ellen 

golna aros főterén még mindig lán- 
ségbeeset romok. A tüzoltóság két- 
hogy et erőfeszitéseket tesz, 
vészt lokeyre jobban terjedő tüz- 
dinami, alizálja. Számos épületet 
ezáltal al felrobbantottak, hogy 
tüzney elvágják az utját a terjedő 
Mősen Az oltási munkálatokat 
Vila, átolja a vizhiány és azért atolta 

földrengést jeleztek. 

a tüzoltóság a robban-( 

Nemwm-Yorkból 
tási oltási módszert, hogy a tüzet, 
melyet már eloltani nem bir, loka- 

Hizálja. 

gek léptek 
után 

Az irtózatos katasztrófa után 
éhinség tört ki az elpusztitott vá- 
rosban, amelynek a külvilággal 
megszakadt az összeköttetése. A 
hatóság lefoglalta a városban talál- 
ható összes élelmiszereket és jegy- 
re osztja ki az éhező lakosság kö- 
zött. A helyzetet még sulyosabbá 
teszi az a körülmény, hogy a ször- 
nyü melegben az élelmiszerek meg- 
romlanak és utánpótlásukról gon- 
doskodni lehetetlenség számba 

fel a katasztrófa 

a komyzrnunisía 
(Berlin.) Breslauban a kom- 
munistáknál tartott házkutatások 
közül különösen az Ott-strassei ga- 
rázsban tartott kutatás járt feltünő 
leredménnyel. Találtak 80 font di- 

Éhség és járványos betegsé- 

őcselék és osíromállapofot 
*. - Meniőexpedició induli 

megy. A városban ezenkivül járvá- 
nyos betegségek is felléptek. A tró- 
pusi melegben a rengeteg temetet- 
len hulla oszlásnak indult és irtó- 
zatos hullabüzt árasztva, a járvá- 
nyok csiráit terjeszti. 

Az Egyesült Államok mentő- 
akciója 

A katasztrófa által sujtott város 
lakóinak felsegélyezésére megin- 
dult a mentőakció, melyben az 
Egyesült államok kormánya is 
részi vesz. Az Egyesült Államok 
hadügyminisztériuma négy hadi- 
hajót és egy repülőgépanyahajót 
küldött Nicaraguaba, hogy a segitő 
akcióban résztvegyenek. 

nen meesemeetoanetontozaezosemossee 

Negyvenkiló dinamitorf ftaláltak 
Sázkufafásnál 
namitot, gyujtózsinorokat és fegy- 
vereket. A robbantószer bombaké- 
szitésre alkalmas állapotban volt. 
A garázs soffőrjét letartóztatták. 

Fekete, fekete, fekete... 
Az erdélyi sajtó mindennap szer- 

viroz egy frissen kavart fekete- 
i szesz szenzációt. A hatóságok am- 
biciója szerényen meghuzódik ama 
dobravert felfedezések mellett, 
amelyeket a szorgalmas riporterek 
naponta kiizadnak magukból. Ma 
itt fogtak el egy szervezett szesz- 

,bandát, holnap ott csap ki a büz 
jés mindenki gyanus, aki él, aki 
szesz-, vagy likőrgyáros, aki ebben 
a szakmában dolgozott, dolgozik 
vagy dolgozni akar. 
A „Mai Világ" összeszedte azo- 

kat az adatokat, amelyek a fekete- 

(Torda.) A tordai rendőrség 
tegnap délelőtt a város környé- 
kén szenzációs fogást csinált. Egy 
tordai embernek feltünt, hogy egy 

mentén, a szántóföldeken csataln- 
gol és vállán Manlicher efgyvert 
és övében kézigránátot tart. Érte- 
sitette a rendőrséget, amely azon- 
nal a gyanus egysén kézrekerité- 
sére indult és néhány órai kuta- 
tás után sikerült is előállitania. 

Az elfogott fiatalember 25 év 

gyanus külsejü ember az országut- 

szeszgyártás körüli visszaélésekre 
fényt deritenek és elkülönitve azt 
a tisztességes szeszkereskedelem- 
tól és szeszgyártástól, holnapi szá- 
mában közreadja, hogy végre le- 
bütse a vak lármát és az egész 
busvéti kelepelésnek valóságos ér- 
telmét adja. 
Addig is vegye a közönség fen- 

tartással ezeket a „szenzációs" hi- 
reket, gondolván az érmihályfalvai 
„zöldszesz" világrengető hireire, 35 
milliós birságára és arra, hogy a 
biróság a napokban felmenteite a 
„zöld"-vádlottakat. 

........ 

Allig felfegyverzetfirablóvezér 
jelölfeit ftartfózíafott le a fordai 

rendőrség 
körüli paraszt legény, neve 
Usoc loan, Ivan. Vallemásá- 
ban elmondta, hogy márma- 
rosszigeti Poian községből va- 
ló. Rablóbandát akart alaki- 
tani, azzal a szándékkal, hogy 
a vasuti pénztárakat fosztogas- 
sák. Manlieheren és rossz ké- 
zigránáton kivül szászhusz 
darab töltényt, egy katona 
bajonetett, kölönböző álkul- 
csokat, feszitővasat, Wert- 
heimszekrény kulcsot faláltak 

POLITIKAI NAPILA 

a vállalkozó kedvü fiatal 
embernél. 

A rendőrség nem adott egészen 
hitelt a parasztlegénynek, hanem 
abban az irányban inditotta meg a 
nyomozást, hogy ez nem e tagja a 
most Csikmegyében garázdálkodó 
rablóbandának. 

Nyolc százalék lesz a 
kamat a Banca 
Nationálánál 

(Bkarest.) A Banca Natio- 
nala mai napon tartott igazgató- 
sági ülésén elhatározta, hogy ápri- 
lis 2-iki érvénnyel leszállitja ka- 
mátlábát éspedig a visszleszámito- 
lási kamat az eddigi 9 % helyett 
8 *, mig a lombardkölcsönök 
után számitott kamat az eddigi 
10% helyett fenti időponttól ked- 
ve 9% lesz. 

Maniu hazajön Vajda 
[4 y lányának kolozsvári 

.. gy. 

esküvőjére 
(Kolozsv á r.) Megbizható 

forrásból nyert információnk sze- 
rint Maniu Gyula a nemzeti pa- 
rasztpárt elnöke április 15-én in- 
dul vissza külföldi utjából Romá- 
niába. Maniu április 19-én érkezik 
Kolozsvárra, hogy résztvegyen a 
Vajda-Voevod Sándor, a párt al- 
elnöke leányának esküvőjén. 

Védintézkedés készül a 
kommunisták ellen 
Bukarest.) A tartományi 

igazgatók értekezletre ülnek össze 
az állambiztonsági hivatal vezető- 
ségével, Cadere államtitkár elnök- 
letével. Az értekezleten megbeszé- 
lik az országban megnyilvánuló 
szélsőséges áramlatok és mozgal- 
mak elleni védekezés módozatait. 

Aparlamenti ülésszakot 
szombaton bezárják 
(Bu karest.) Ma délelőtt mi- 

nisztertanács volt, amelyen Potár- 
ca földmüvelésügyi alminiszter be- 
számolt a kölcsön szerződés alá- 
irásának körülményeiről, valamint 
a kölcsön kibocsájtásnak módjai- 
ról. Ezután a minisztertanács ar- 
ról tárgyalt, mely kölcsönjavasla- 
tok kerüljenek még ebben az ülés- 
szakban letárgyalásra. Ugy hatá- 
roztak, hogy a szenátus által már 
letárgyalt és megszavazott agrár- 
törvényeket fogják még a kamará- 
val is megszavaztatni. 
Mironescu miniszterelnök fel- 

olvasta az ülést berekesztő kéz- 
irat szövegét, amelyet a miniszter- 
tanács jóváhagyott. A miniszter- 
tanács után a miniszterelnök au- 
denciára ment az Uralkodóhoz, 
akinek részletesen beszámolt a 
parlament munkájáról. A parla- 
ment ülésszakát holnap, vagy 
szombaton rekesztik be, erről azon- 
ban véglegesen csak a kamara 
mai ülésének folyamán történik 
1meg a döntés. 



MAI LÁAÁCG 
ma. 

ápriiis elsejétől minden este City kávéház 

Ciljer KOlozsvár, áptüi 2. 

DUDUS muzsikál 

„Nem szakadt el a gyulatehérvári latin 
székeskáptalantól, csak nagykoruvá lett 

az erdélyi örmény katolikusság' 
nzi 

-- mondotta Fejér Gerő kanonok, a szamosujvári örmény apostoli kormányzó tiszteletére adott 
banketten. --- Impozáns, nagyarányu és lélekemelő volt a dr. Koghián Izsák püspöki beiktatója 

zamosu i ár.) Fezajot melyen közel száz személy vett, részt, távol minden politikától. 

tak a szamosujvári nagy napok, részt. l 

melyekre hónapok óta várt a az er- A banketten elhangzott pohár- 1 eáett áa avo o 

délyi örménység s mellyel évszá köszöntőkre az uj püspök egyen- a kerzzányzojatetert 
zados vagya ment teljesedésbe a ként válaszolt s tartalmas felszó- alpig férfi, kitől sokat várhat a 
magyar nemzettel összeforrott ör- Jásaiban betekintést engedett a jö- Erdély és az egész orszá 
mény-kathólikusságnak. Dr. Kog- vőt illető munkatervébe mely y ; * 

hián Izsák, az örmények apostoli 
adminisztrátora elfoglalta székhe- 
lyét s a mai naptól kezdve püspö- 
ki jogokat gyakorol hivei felett. 
A fogadtatás, a vasárnapi főpapi 

szentmise és az azt követő fogad- 
tatás mind az dokumentálta, hogy 

a város és egész Erdély népe 
főpapnak kijáró nagy tiszte- 
lettel és szeretettel fogadta az 

apostoli kormányzót. 
Szombaton délután 5 órakor nagy 

sokaság lepte el a város főterét, a 

székesegyház kertjét és a temiplo- 

mot. Az összes hatóságok képvise- 

lői, élükön Mikca Viktor polgár- 

mesterrel vezetett városi tanács- 

csal a templomkert lépcsőjén fo- 

gadták a főpásztort, aki pontosan 

7 órakor ért a templom bejáró elé 

diszes papi kisérettel. A polgár- 

mester lendületes beszédére előbb 

francia nyelven válaszolt, majd ro- 

mán szövegü köszönést olvasott 

fel dr. Koghián Izsák, melyben 

örömét fejezte ki afölött, hogy 

a régi Armenpolis lakója le- 

het. 

A főpapi ünnepség fénypontja a 

rákövetkező virágvasárnap ment. 

végbe. Az ünnepélyes, zenés szent- 

misén, melyet az uj főpásztor sze- 

mélyesen pontifikált teljes püspö- 

ki ornátusban, megjelent dr. Hos- 

su Gyula görög kath. megyés püs- 

pök is. 
Az ünnepség programmjának 

végső pontja a diszes bankett volt, 

a lélek birodalmában kiván 

Glmeresek előtérhen 
Az EGE közgyülésén egyszerre két Bethlen grófot 

választottak meg az elnöki tanács élére. Az Erdélyi Gaz- 

dasági Egyesület programmját örömmel támogatja min- 

den magyar ember, ha ez a programm valóban a magyar 

gazdák érdekeit szolgálja, azonban az a kitüntetés, mely 

az ott megválasztott gróf urakat érte, sehogy sem illeszt- 

hető be a gazdaérdekek védelmének programmjába. 

A gról urak exponált politikusok. Elioglalt emberek. 

Bethlen György személye,. mint a magyar párt elnöke, 

egy gazdasági egyesület élén sok szóbeszédre adhat al- 

kalmat és az akaratlanul is sok gazdára nézve katasztró- 

fális következményekkel járhat. Nem a grói ur személye 

miatt, hanem politikája miatt. 

Az EGE mindig távol tariotta magát a pelitikától 

és ettől a jövőben sem térhet el, de kérdés, hogy a poli- 
tikusok nem jelentenek-e egyben politikumot, vagy ille- 

tékes helyen nem keltenek-e majd olyan látszatot, mint- 

ha tisztségükkel politikai célokat támasztanának alá. 

Célszerü volna, ha gról Bethlen György lemondana 

uj méltóságáról és átadná helyét egy kisgazdának, aki- i 

nek ugyan nincsen gróli cimere, de teljesen érintetlena 

politikától és igy több esélye is volna a gazda társada- 

lom javán munkálkodva hasznos eredményekhez jutni. 

felefon dijszabás körül 
(Bukarest.) Ignat, Negura és 

D. R. Ioanitescu csatlakoznak Lu- 
punak a tegnapi ülésen a telefon- 

háromszobás lakást tarifák felemelése ügyében elmon- 

összes mellékhelyisé- dott interpellációjához, kifogást 

bást és kijelenti, hogy nem helye- 

sen értelmezték sem az I. T. T. 

szerződést, sem a vonatkozó ren- 

deletet. Ő mindig az állam érdeke- 
it képviseli és most is csak ezt tar- 

KERESEK 

gekkel az Attila uton emelnek az amugyis igen drága totta szem előtt. 

vagy annak környé- adijszabás további emelése ellen és Leon, Lupista képviselő aláirá- 

kén, azonnalra, vagy támadják Raducanu minisztert. sával bizalmatlansági inditványt 

május 1-re Raducanu nyomban válaszol, nyujt be. 

Cim a kiadóban! védelmébe veszi a tervezett dijsza- 

AhasAsAAAaáAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAkAAAAAtAAAAAtéAAbtáttétátttttátáttétátéébó 

bámulatos produkcióját a 

ando Royal Barban 
a 

lóssy, Nádor, Tompa, Ihász, 

Heves vifa a pariameníben a 

SZINHAZ 
4 nőtlen férj. tör k este lesz 

bemutatója a szezon legkiemelkedőb, 
operett ujdonságának, A nőtlen férjnek. 

Vadnay László irta az ujdonság szöveg. 
könyvét s olyan brilliáns munkát alko. 
tott, mely a legkitünőbb francia bohó. 

zatokkal is felveszi a versenyt. Sikam- 

lós, könnyed librettó A nőtlen férj szö. 
vege, minden mondata élc és ötlet. Már. 

kus Alfréd muzsikája sem marad a szö. 

veg mögött, izig-vérig modern, elegáns, 

könnyed zene, amelyet első hallásra du- 

dolni fog a közönség. A háromfelvoná. 

sos operettnek két nyilt változása is 

van a második felvonásban, amely igy 

a revüséget egyesiti a nagy operettek 

szerkezetével. Ihász Aladár rendezte a 

darabot nagy gonddal, a zenei részt 

Stefanidesz József tanitotta be. A fő. 

szerepeket Karácsonyi, Kertész, Mik- 
Leövey, 

Selmeczy, Nyerges stb. alakitják. A 

szinház egyelőre négy estére tüzte ki a 

nőtlen férjet. 
A család esze. Ma este másodszor ad- 

ják A család esze cimü telivér angol 
bohózatot, amely a premiéren döntő sí- 

kert aratott. 

AETI MUSOR: 

Szerda: A család esze (Ujdonság, má- 
sodszor. 37. A. bérlet. Ssz. 235.) 

Csütörtök: A nőtlen férj (Operettnuj- 
donság, élőször. Karácsonyi, Ker- 
tész, Nádor, Tompa, Ihász fellé- 

pésével) 36. Premierbérlet. Sesz. 

236.) 

Péntek: Nagypénteki szünet. 

Szombat: A nőtlen férj. (Ujdonság, má- 
sodszor. 37. B. bérlet. Ssz. 2537.) 

Vasárnap d. u. 3 órakor: Leányvásár 

(Uj betanulásban, 10, 20, 30, 40. 
50 lejes 

Vasárnap este 9 órakor: A nőtlen férj 

(Ujdonság, harmadszor, bérlet- 

szünetben, rendes helyárakkal. 

Ssz. 29) 
Hétfő d. u 

bennulásban, 10, 20, 30, 40, 50 le- 

jes mozihelyárakkal. Ssz. 240.) 
Hétfő este 0 órakor: A kis gróf (Uj 

szereposztásban, uj beanulásban 
Bérletszünetben, rlendes helyárak 

kal) Ssz. 241. 

Kedd este 9 órakor: A nőtlen férj (Új- 

donság, negyedszer. 38. A. bérlt. 

Ssz. 242.) 

Szerda este 9 órakor: Az elcserélt em- 

ber (Ujdonság, 10, 20, 30, 40, 50 

lejes mozihelyárakkal. Ssz. 243) 

Csütörtök, péntek, szombat: Törvényes 

szinházi szünet. 

A Magyar Szinház mozi
műsora 

Dolores del Rio grandiózus filmje, A 

vörös táncosnő ma utoljára fut a a 
gyar Szinház mozgóban. Aki még . 

látta ezt a páratlanul izgalmas, érde 

feszitő képet, ma még megnézheti. 
lores del Rionak Charles Farrel a p 

nere. 
.. 

Felelős szerkesztő 

meg 

vevvvvvvvvvvvvvvYY TVVYVVYYVVVVYVV 

coRsSo FILMSZINHA 
..... .......... n 

cARMEN MOZG« URANIA 

WOJTICZKY - KELEMEN 

Szenzációs premierl! 
A mosoly országa 

Egy exotikus fejedelem és 
egy európai nő hatalmas sze- 

relmi drámája. 

Lehár zenéje! Lehár dirigálja! 
Fősz: Richard Tauber 

2 szenz. 3 órás előadás, 20 felv. 
I. Ilona 

(A bün éjszakája) 
10 felv. dráma. 

Fősz. Lya de Putti, Somlay Arthur FPősz.: 

II. Don Juan a leánynevelőben 
Fősz.: Stolcz Hilda. 

A csavargók királya 

Monumentális és grandiózusan 
rendezett romantikus opera. 

Jeanette Mc. Donald, Den- 
nis King, Lillian Roth. 

Előjáték: Hangos hiradó. 

se.acT moz«s 
........ 

Férfi bilincsekben 

Gyönyörü énekes és zenés hang05 
film - 

Fősz: Karina Bell Michael 

Tschech 

mozihelyárakkal) 5s2. 

3 órakor: A bajddé (Uj 

ayULA 



mid hullámokkal. Londonból jelen- 

Ciuj-olozsvár, aprins 2. 
s 

Kiralkati árainik is 
ayitjálkk - hogy 

ldőjárás. Budapestről jelentik: 
A meteorológiai intézet időjárás- 
prognózisa szerint gyengülő szelek 
mellett aránylag még hideg, válto- 
zékony jellegü időjárás várható. 
Titulescu elhagyta Párist. Lon- 

donból jelentik: Titulescu ma el- 
utazott Párisból Londonba. 
Maniu a francia politikusokat 

látogatja. Párisból jelentik: Maniu 
ma Dinu Cesianu párisi román 
kövel kiséretében látogatást tett 
Lavalnál. 
Shaw Bernhard Belgrádban. Bel- 

grádból jelentik: Bernard Shaw 
Cetinje felől jövet Belgrádba érke- 
zett, ahol több napot tölt. Ma lá- 
togatást tett a jugoszláv főváros 
polgármeserénél. 
Az angoloknál nem lehet áldo- 

zati adót bevezetni. Londonból je- 
lentik: Több teherpályaudvar al- 
kalmazottai bércsökkentések miatt 
sztrájba léptek. 
Rykow népbiztos a postaügyeket 

intézi. Moszkvai jelentés szerint 
Rykow a posta-, telefon- és táviró- 
népbiztosságát vette át. 
Templembetörőket fogott a ren- 

dőrség. Florian Leontin kiskapusi 
lakós még március 10.-én feljelen- 
tést tett a csendőrségen, hogy az 
ottani román templomot ismeret- 
len tettesek feltörték és közel négy- 
ezer lej értékü holmit vittek el. A 
csendőrség nyomozása akkoriban 
eredménytelen maradt, mig tegnap 
a kolozsvári rendőrség a Castrajei 
csendőrség jelentése alapján letar- 
tóztatta és az ügyészségre szálli- 
tota Vadan Vasilet és két társát, 
akikről a vallomások során megál- 
lapitották, hogy ebben a községben 
is templomi betörést követtek el. 

Igy kell csinálni az idegenforgal- 
mi propagandát ... Párisból je- 
lentik: A francia kormány utasitot- 
ta külföldi képviseleteit, hogy a 
Szomszédos országokból a nemzet- 
közi gyarmatügyi kiállitás idejére 
Tanciaországba szándékozó uta- 
sokkal közöljük, hogy a határt vi- 
zum, sőt utlevél nélkül is átléphe- 
tik a költségeken ingyen láttamo- zott személyazonossági bizonyitvá- 
nyaikkal. 
Rádiótelefon kisérletek ultrarő- 

uk: Az angol és francia postaigaz- 
Halóságok a La Manchecsatorna 
partjain rádiótelefonkisérlteket vé- 
fezhek ultrarövid, 18 em. rádió- Mullámokkal. A lapok információi 
arint a telefonálás rendkivül kis 

költséggel jár az ultrarövid hullá- okkal és nagy előnye, hogy har- 
k személyekkel szemben meg 

; et orizni a beszélgetések tit- OSságát, 

EDISON 

I. Az éneklő bolond 
dráma, zenés, énekes és 
beszélő film. 

Fősz.: Al. Jolson. 
Mischa Elmann világhirü 
egedümüvész 

Erdélyben elsőnek berende- 
zett beszélő filmszinház 

12 fely 

II. 

konecertje EElőjáték: Hangos hiradó. .I. A polgármester ur 

MAI VvIitAG 

Husvéti öntöző 

3 

bizc- 
/ 

uccá- 
Dan Déresre perfe a férjét, vefélyiárs- 

nőjél s azusán a férj kezeii spár- 
gaával összekölözve pife fel a 
rendőrségre 

(Kolozsvár.) Nem minden- , . 

napi esetnek volt tegnap szemta- 
nuja Kalandos-uccától a központi 
rendőrségig vezető uton a közön- 
ség. Egy asszony összekötözött ke- 
zü embert hajtott maga előtt. 
A rendőrség kapujában aztán a 

jelenetnek vége sza- 
mulatságos 1 
kadt s a többit a feljelentés és val- 
lomások mondják el. 

Az asszony igy kesereg 
Ez itten a férjem, aki sof- 

főr Bukarestibe. Ott Szereztem ne- 
ki egy állást, de nem tetszett, mert 
otthagyot faképnél. 
neki, nem is válaszolt. Hazajöttem 
és meglepetéssel láttam, hogy má- 
sodszor is megnősült. Én bizony 
mikor megláttam a szerelmes párt 

Hiába irtam 

.
.
 

meg akart lógni. Tessék letartóz- 
tatni bigámiáért. 

A férj szintén zokog 
- Dehogy nősültem meg - 

mondja siró hangon a férj. Csak 
éppen látogatóba volt nálam egy 

aztán berontott az asszony és az- 
zal vert mindkettőnket, ami a ke- 
zeügyébe akadt. Engem ugy meg- 
ütött, hogy elkábultam akkor pe- 
dig összekötözte a kezemet és 
kényszeritett, hog idejöjjek. Tessék 
megbüntetni az asszonyt szemé- 
lyes szabadság sértésért. 

A salamoni megitélésre hiva- 
tott hatóság az ellenséges házas- 

egy kissé megfenyegettem s a drá- 
ga férjemet összekötöztem, mert 

társakat elbocsájtotta a rendőrség- 
ről és az állitólagos bigámia ügyé- 
ben a vizsgálatot meginditotta. 

Három borja szülerferi 
egyszerre egy feöőénnek 

(Torda.) Jobbágytelkén ma- 
ros-tordamegyei községben Berec- 
ky Antal gazdálkodónak egyik te- 
hene megellett és a gazda megle- 
petésére nem a szokásos borjuval 
ajándékozta meg a gazdát, 
hanem rövid időközben három 
borjat hozott a világra. Az 
eset annál érdekesebb, mert a 

kitünő tehén tavaly két borjat 
szült. 

Az egészkörnyék csodájára jár a 
termékeny állatnak, a gazda pedig 
abban reménykedik, hogy a szapo- 
ra jószág hiven a matematikai 
számsorhoz, jövőre már négy bor- 
jut fog világra hozni. 

Mogyan leplezték le a Ko- 
lozsborsai Mencel testvérek 

hamis 
(Kolozsvár.) A „Mai Világ" 

tegnap elsőnek adott hirt arról, 
hogy Mencel testvérek kolozsvári 
kereskedők, hamis huszlejesek 
gyártására rendezkedtek be és 
hogy a rendőrség a banda vezérét, 
Mencel Ármint elfogta. 
Mencel Ármin a hamis husz- 
lejeseket testvérével Mencel 
Ferenccel együtt gyártotta, 
aki, mint lakatos a gyárnak 
teknikai szakértője és vezetője 

volt. 
Az értékesitésbe Mencelék be- 

vonták kiskoru, negyedik elemista 
öccsüket is, aki rendszerint egy 
hamis huszlejesekkel tömött sza- 
tyorral a kezében mindig az előtt 
az üzlet előtt állt és várt testvérei- 
re, ahol azok hamis pénzzel vásá- 
roltak. 
A hamispénzgyár egyik tagját a 

tordai rendőrség figyelni kezdte és 

Mozielőadás d. u. 3, 5, 7 órakor 
A vörös táncosnő 

Hatalmas hangos, gyönyörü zené- 
vel aláfestett dráma. 

Fősz.: Dolores del Rio. 

ércpeénzi 

mMAGVAR sziNnAag 
t 

varát 
Costea András csoportvezető detek- 
tiv megvárta, mig az több helyen 
vásárol és csak azután tartóztatta 
le. A kis fiu, aki mindig az üzlet 
előtt várta bátyját, mikor észrevet- 
te, hogy az rendőrkézre került, 
megszökött és csak akkor fogták 
el, amikor Kolozsborsán vallatóra 
fogták az egész familiát. 

Mencel Árminnál letartózta- 
tásakor csak három darab ha- 
misz huszlejest találtak eny- 
nyit is csak azért, mert ami- 
kor bement az üzletbe soha- 
sem vitt magával három da- 
rabnál többet, hogy esetleg 
gyanu esetén azt igazolhassa, 
hogy ő is valahol kapta a ha- 

mis pénzt. 
A pénzverők kihallgatását a ren- 

dőrség tegnap délután befejezte és 
a bünjelekkel együtt átszálitotta 
őket a kolozsvári ügyészséghez. 

. 

Szinielőadás. 

A család esze 
Ujdonság másodszor. 

Kezdete 9 

k, óra--partum--kölni szórók Öriási választékban a kegolcsobb árban kaphatók a 

Rózsa-Royal drogueriában 
Kaland a Kalandos 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

hály), a 
asszony, akit régi ismerek. Tegnap 

í 

Sándor ugyanosak 
meghatalmazoittá neveztetett ki. 

Cluj, 
Piata Unirii No. 62 

A család esze. (Bemutató a Ma- 
gyar Szinházban.) Nem nagy, de a 
kitünő darabot lelkesedéssel mél- 
tányló premier közönség előtt mu- 
tatta be tegnap este a Magyar Szin- 
ház nagyszerü együttese L. John- 
son 3 felvonásos vigjátékát Zágon 
István forditásában. A ragyogóan 
ötletes meséjü darabnak az értéke 
kétségkivül a pazar szellemesség, 
amelynek fokusza egy tulokos 
lányka (Komár Julis), aki tulad 
hivatalos vőlegényén (Fekete Mi- 

hatalmas pénzemberen, 
aki már elég öreg ahhoz, hogy ne 
lehessen egy gyereklány férje. A 
család esze a kis leány s minden 
bonyodalmat ügyes éleslátással old 
meg. Komár, Fekete, Földényi a 
főszereplők pompásan vitték a da- 
rabot. Szentgyörgyi, Benes Ba- 
lázs, Selmeczy kitünőek voltak. 
Lantos és Fülöp minden erejükkel 
igyekeztek jót produkálni s hogy 
ez csak kis részben sikerült, az ön- 
hibájukon kivül állt. 
Hogyan feleljünk meg a mai ne- 

héz időnek? Mi a segitség? Tudás 
és alkalmazkodás. Tanulnunk 
kell, mert a nehéz idők több képes- 
séget kivánnak. A Lepage könyv- 
kereskedés alkalmazkodik a mai 
nehéz időkhöz és a legjobb, legér- 
tékesebb könyvek egész tárát hoz- 
za fel, negyed, sőt tizedáron for- 
galomba. Siessen Lepagehoz, néz- 
ze meg a leszállitott áru könyvek 
óriási tömegét. Sok szépet, jót ve- 
het nevetséges kis összegért. Vi- 
dékiek kérjék az árleszállitások 
árjegyzékét. 

Repülőszerencsétlenség áldozata 
Knuth Rocknee, a hires football- 
tréner. A Wichit-Kansas City-i 
légi utvonal egyik utasszállitórepü- 
lőgépe lezuhant. A katasztrófánál 
kilencen haltak meg, köztük 
Knuih Rocknee, a hires football- 
tréner. 

Előléptetések az Erdélyi Bank 
és Takarékpénztárnál. Az Erdélyi 
Bank igazgatósága f. hó 29-én tar- 
totta igazgatósági ülésén Hargitay 
Bertalan vezérigazgató előterjesz- 
tésére a központban Petrean János 
aligazgatót igazgatónak nevezte ki; 
Gál Ernő és Szabó Márton cégjegy- 
zők első aláirási jogosultsággal 
primprocuristákká léptek elő, 
Krejcsi Gyula, Podhradszky Dezső 
és Zsakó Zoltán kereskedelmi meg- 
hatalmazott minőségben cégjegy- 
zésre nyertek felhatalmazást. Az 
aradi fiók főnöke Moskovits József 
lett, ki ezen fiókintézetet már f. év 
január 1. óta vezeti. A brassói fiók- 
nál Muntean József kapot kereske- 
delmi meghatalmazotti cimet. Az 
oradeai fióknál Stern Andor lett 
kereskedelmi meghatalmazott. A 
tárgu-muresi fióknál Keresztesy 

kereskedelmi 

SZINHAE 
amzta. 

OPERA És N. 

Szerdán, 1931. április 1-én: 

A teremtés 
Haydn oratorium 

órakor Kezdete fél 9 órakor
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Kossuth Lajos 
futára 
Történelmi korrajz 

sta: Kovach Laszlo 
- Inkább a halál! - gnodolta ma- 

gába és elő akarta rántani hirtelen re- 

volverét, hogy főbe lőjje magát. Mint 

katona szivesen halt volna meg az el- 

lenség támadása közbne, de szégyen- 

szemre foglya lenni a martalócoknak 

nem akart. : 

Amikor revolvere után akart nyulni, 

a karja nem mozdult meg. Damjanich 

csak akkor vette észre, hogy meg van 

kötözve. Oriási düh és elkeseredés vett 

erőt rajta, de helyzetén nem segithetett. 

Ezalatt Kossuthnak sikerült egérutat 

nyernie és a város felé menekülnie. 

Csakhamar feltünedeztek szemei előtt 

a város tornyai. Kossuth ekkor meg- 

könnyebülve lélegzett fel. Nem törő- 

dött azzal, hogy az üldőzők borzalmas 

káromkodásba törnek ki a háta mögött, 

most már csak az volt minden célje, 

hogy a város szélén cirkáló nemzeti ka- 

tonasággal észrevétesse magát. 

Azok a martalócok, akik Damjanich- 

ra vetették magukat, az elfogott ezre- 

dest diadalkiáltások közt vezették visz- 

szafelé azon az uton, amely a táboruk- 

ba vezetett. 

Kossuth jól számitott. Valóban, a vá- 

ros szélén nagyobb osztagok cirkáltak, 

amelyek figyelmesek lettek a nagy ki- 

abálásra s amint a mező felé tekintet- 

tek, észrevették a fekete csapatok ka- 

tonáit, amint két nemzeti csapatbeli 

tisztet üldöznek. 

A szabadkai nemzetőrök parncsszó 

nélkü indultak támadásba, megenged- 

ték lovaik kantárszárát, müködött az 

ostor a kezükben és harsány „hajrá' 

kiáltással rávetették magukat a marta- 

lócokra. 

A fekete csapatoknak nem volt ked- 

vük felvenni a harcot a bőszülten fe 

léjük törtető nemzetiekkel. Azonnal há- 

tat forditottak és eszeveszetten kezdtek 

visszafelé menekülni. 

Éppen csak ez kellett a szabadkaiak- 

nak. Mint az ördögök ugy vetették rá 

magukat a menekülőkre. Pihent lovaik 

természetesen óriási fölényben voltak 

a martalócoknak az előbbi üldözésben 

már kimerült lovaik felett. Csakhamar 

utólérték a nemzetiek Miliusz bandáit 
és olyan kaszabolás indult meg. hogy 

valósággal folyt a vér a mezőn. 

Ezalatt Kossuth beérkezett a város- 

ba és szerencsésen kimenekült az üldő- 

zői kezei közül. Damjanichot egyideig 
magukkal cipelték a martalócok, de 
amikor látták, hogy ép bőrrel nem tud- 

nak menekülni, elhatározták, hogy nem 

tőrődnek a fogollyal s csak a maguk 

szabadulására gondolnak. 

Egy fiatal martalócnak azonban nem 

tetszett ez és előkapta revolverét, hogy 

lelőije a megkötözött foglyot. 
Már neki szegezte a revolvere csövét 

Damjanich homlokának, amikor az ez- 

redes térdeinek egyetlen szoritásával 

kétlábra állitotta lovát, aztán beleruga- 

tott a martalócba. 

A sihedert homlokon találta a paripa 
patkója. A revolver kihullt a kezéből, 

a vér ellepte az arcát, egyet kiáltott az- 
tán lefordult a lováról. 

Damjanich nyomban megforditotta 

paripáját. Egyetlen térdnyomás, sar- 

kantyújának gyenge ütése elegendő 

volt ahhoz, hegy a derék állat kezes bá- 
rányként engedelmeskedjék. Hirtelen 

megperdült a patáit belevágta a 

földbe és már rohant visszafelé. 

A martalócok nem gondoltak az ül- 

dözésére. A vad csatakiáltást hallató 

nemzeti csapatok, mint a szélvész ugy 

nyomultak utánuk. De mégis, sokan 
otthagyták a fogukat a felbőszült vér- 
re áhitozó bosszut lihegő pirossapkások 

fegyvere alatt. 

ló, 

XI vIEXa 

Hármas csónakszerencséflen- 
ség a fengeren, Suszonkél 

ember megfulladi 
(London.) Konstantinápolyból 

jelentik, hogy a görögországi Le- 
deagacs kikötője közelében 

o z 
elefelelek ele e e e 

Soha többé 

az 

Egei-tenger Emos öblében két mo- 
torcsónak vitorláshajóval ütközött 
össze s mindhároni jármü elsü- 

Kolozsvári Mentők készpénzsorsjátéka! 
Nyeremény garantálva és fizetve a Banca Albina által 

ilyen alkalom, hogy csekély 100 lejért gazdag ember 
lehessen, mert 

április 1-én egymillió leit nyerhet 
a clui Mentősorsjegy huzásán 

Sicssem a vásárlással. amiz mom késő 

lyedt. Mindössze egy hajótöröttet 
sikerült élve kimenteni a tenger- 

áldozata van a hajók összeütközé- 
sének Nehány holttestet a tenger 
már partra velelt. 

e l e ( ( ee Eee 

lui 16 
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APRÓHIRDET ÉSEK 

Sorsjegy kapható: dohány-hirlapáruda, borbélyoknál és uccai árusoknál, 
mint 117 lei beküldése ellenében a sorsjegyiroda küld. Cluj, Stc. Memorandu- 

( e G 

vala- 

A enk nirlaplag közölve 
" 

e ee 

Ebeen a rovatban minden szó 50 lei. Vastagabb betável szedve 4 lej. 

A legkisebb apróhirdetés 15 lej. - Állást kKeresők félárez 
Eirdethemnek. 

üves je. Kapható Demeter C. gyógy- 
szertárában, Cluj, C. Motilor 2. 

Butor 
szükségletét 

elsőrendü kivitelben, hihetetlen 
árakban szerezheti be az ujon- 
nan létesült Esutorcsarmok- 
ban. Deák Ferenc-ucca 34 Hi- 
telképesek részletre is 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Kolozsvár legujabb szenzá- 
eiója az ujonnan megnyill 

„Peterdi 
kézimunka és rövidárnüzlete, 

Cluj, Főtér 17. 
Minden 100 lejen felüli 
vásárlásnál ingyen go- 

belin alándek. 

: 

E 
E 

Az apróhirdetések ciia előre fizetendő. 

erkopics Jenő 
uridivat szabó. Hazai és 
külföldi szövetek, valódi 
angol szövetraktár 

Férfiruhákat rendelésre a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett készit 

Cluj-Kolozsvár 
vólt Bolrat és szemegybázu. sarok 

Segédet kisegitőnek keresek 
Mandula lisztüzlet, Széchenyi- 
tér 39. 

Hozott kelmékből készitek angol 
és francia női ruhát olcsó áron. 
Ugyszintén női és férfi fehérne- 
müt. Gégi és kézi himzést és elő- 
nyomtatást vállalok. Mode de Pa- 
ris Jakab Adolf. 

Sasfa jutányos árban beszerez- 
hető Beteg Ernő tüzifa nagykeres- 
kedő irodájában. Unió-u. 4. 

Lapárusitó 
asszonyokat fix fizetéssel felvesz a 

Mai Vi lág 

Női divat i 

Szab ivatkulönlegességek nagy 
ő eld uháza Cales Keg Pe- 

dínand (v. Wesselényi-u,) 5. Telefon 578 

Célya-Aruhaz : nől 
ességek na 

ma, Cal, Reg. Feru. i8 (v. azet zsgyáró 
Telefon: 9-57 

ee r Geza, za, 

Készférii és gyermekruba- 
Katz ésfi raktar Mérték utáni sza- 
bóság, Plata Unir'i Főtér) 10. Telet: 8-35 z 

divai különle- 

; 

Kész férfiruhák Aru- 
Ráza, Uri szabóság. Piaia Ünirii (Főtér) 14 

ári 
lerakata, ahol legolcsóbban 

klds be abaranyát, keztyüt és kötött 

Biat kötött es szövőtt áruk 

1
 

.
.
.
.
.
.
.
 

szerelési 
cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőezközök. Calen Regele Ferdinand. Fő- 

í Könyv-papir : 

Albert örz. papi 
és nyomd unkák felvételi 

elye Piata Ünírii éter 1 

4 könyv, zenemű, (kotta), papir, Lepage iskolakön írásszerek, 

ből Egy jelentés szerint 22 halálos 

Cluj-Kolozsvár, április 2. 

Fogadjunk. .. 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi 
ha mondem, kiváncsi vagyok rá, milyen 
Voicu Nitescu igazságügyminiszter saj- 

tótörvénytervezete? 

-Elég enyhe, de egy nehány parag. 
rafust felsorolhatok még, amellyel ezt a 

törvényt ki kellene bőviteni, hogy iga- 

zán tökéletes legyen: 

- Szópal azt hiszi, hogy Voiru Ni- 

tescu sajtótörvényét módositani kell? 

- Igen és pedig a következőképpen.: 
1. §. Gondolatait sajtó utján minden- 

ki szabadon terjesztheti, ha azok a kor- 
mány dicséretét zengik, de a kritikáért 
a cikkirót életfogytiglan bezárják. 

2. §. Lapot mindenki szabadon indit- 
hat, de bezárva fog meghalni. 

3. §. Lap meginditásakor, - tekintve, 
hogy a külföldi kölcsön csak 535 millió 

dollár volt, - 100 millió dollár kauciót 

kell letenni. Tekintettel a szerényebb 
vagyonuakra, ez az összeg két egyenlő 

részletben is kifizethető a lapinditás 
előtt. 

4. S. A lapban megjelent közlemé- 

nyekért a világon mindenki felelős. 

5. §. A parlamenti beszédeket a la- 
pok kötelesek hip szellemben leközölni. 
Ha a beszédekből a szellem el is ma- 
rad, a hipnek benne kell lenni. 

6 §. Sajtóvétségért a cikkirót, a fele- 

lős és főszerkesztőt, a kiadóhivatal igaz- 

gatóját és kifutóját, a szedőt, a gép- 

mestert, a nyomdatulajdonost és a rik- 

kancsot hetediziglen büntetni kell. Az 

olvasót elég, ha csak egy évre zárják be. 

7. 8. A sajtó tulajdonképpen nem 

egyébb, mint egy rongydarab, melybe a 
kormány a lábát törölheti. 

8. 5. A meteorológiai intézet jelentései 

minden rizikó nélkül közölhetők. De ha 

palaki szép időt olvaspván ki a jelentés- 

ből, mégis megázik, a szerkesztőt fel 

kell akasztani és a lapot pedig perelni 

ehet polgári uton, egy milliós kártéri- 

iésért. 

! 9. §. Az ebzárlat az ujságirókra 

kiterjed. 

yo, . Jelen sajtó-összetör-vbény a ki- 

hirdetés napján lép életbe. 

Hát kedpes Pancser ur akkor bu- 

csut kell mondani pagy az ujságirás- 

nak, vagy a szabadságnak.. 

- Esetleg a sajtátérpénybe elbukó 

igazságügyminiszternek . 

- Mint a legjobb megoidásnál, ennél 

maradunk. 

is 

........ 

Versenyfutás államtitkárságéri 
Teianu pénzügyi államtitkár le 
mondás ügyében még nem tőörtént 
végleges döntés, utódjáról azonban 

máris különböző kombinációk 

vannak forgalomba. 
Harc egy eltulajdonitott börönd 

körül. Kerlán Adelina Unió ucca 
23. szám alatti lakós feljele" 
tette Körözsi Juliát azért, mert é7 
állitása szerint visszatartotta ma 

gánál a Kerlán tulajdonát képező 
böröndöt azon indokkal, hogy 6Z 
zel biztositja magát házbértart9 
zása fejében. Kerelán Adél tegna? 

tette, hogy a böröndöt már é 
és nem adja visszaszolgáltatni. 
vizsgálat megindult. 

megjelent Körözsinél, hogy kii 

zesse a kétszáz lejt, de ez kijele 

ladt 

Nyematett az „URANA" könyvnyemdui 
" ki 


